

好民警好故事

# 傅俊伟 群众满意就有成就感

学生时代,他攻读通信与信息系统专业,考上了电子科技大学的研究生。大学期间,他通过自学取得律师职业资格证书,毕业后当上了律师。而立之年,他再次跨行,通过社会招考加入公安队伍。

从IT硕士到执业律师再到人民警察,这个不怕“半路出家”的人,就是市公安局花街派出所副所长傅俊伟。一线从警近十年,如今39岁的傅俊伟始终以饱满的热情和高昂的斗志,投入执法办案、打击犯罪、服务群众等工作中,多次获得优秀公务员等荣誉,荣立个人三等功1次。



傅俊伟(左一)向新永康人讲解安全知识和法律政策。

## 放学途中捡手机 交给警察叔叔 女孩休业式上 收到特别礼物

本报讯(通讯员 胡雨璐)日前,在长恬小学大园童校区休业式上,市公安局东城派出所民警李天恩为该校二年级六班的学生郎涵夕送上了一份特别的礼物,表扬她拾金不昧。

事情还要从几天前说起。当天下午,8岁的郎涵夕带着两个妹妹走在放学回家的路上。途经夏溪时,她发现马路中央有一部黑色的手机。为防止手机被过往车辆压坏,她上前捡起来,并在路边等了一会儿,却不见有人来寻。

郎涵夕四处张望,看见百米处的马路边有一个警务站。她想到父母和老师曾教导:捡到东西应该交给警察叔叔。于是,她牵着妹妹走进警务站,将手机送到值班民警李天恩手上。

你们真棒!了解情况后,李天恩对郎涵夕拾金不昧的行为给予表扬,并承诺会尽快找到失主。

拿到手机后,李天恩尝试解锁,但因手机设置了锁屏密码,无法直接获取失主信息。正当他准备开展视频巡查时,机主王女士打来电话。得知手机被送到警务站后,她匆忙赶了过去。

王女士到达警务站后,李天恩将手机归还,并把郎涵夕拾金不昧的行为告诉了她。王女士连声点赞。

## 网上 大师 谈转运 阿婆险些被骗 1.88万元

本报讯(通讯员 胡小鸥) 警官,我婆婆一直要给骗子转钱,请帮我劝劝她!近日,市公安局古山派出所接到王女士报警求助,称婆婆遭遇诈骗。

接警后,民警姚松武立即赶往现场。我没被骗!我是给专业的“大师”转钱,购买课程。阿婆见到民警后,信誓旦旦地说。

阿婆,你冷静一下,咱们先聊聊天。姚松武见阿婆有抗拒的神情,急忙安抚道。

经了解,阿婆姓吴,今年83岁。前段时间,她在刷视频时,发现有位“大师”在教授“风水”知识,声称可以转运。她一时好奇,就上了几节免费的网课。此后,“大师”开始要求她买正课,声称只要花费1.88万元,一定让她学有所成。

吴阿婆深信不疑,立即前往银行转账,却被告知银行卡交易转账受限。“大师”知晓情况后,就让吴阿婆取出现金,向邻居、超市老板等周围群体求助,将1.88万元现金通过某支付平台再转账。

随后,吴阿婆向周围人求助,均未成功。她便向儿媳吴女士求助。吴女士了解情况后,确定婆婆被骗,就极力劝阻,但婆婆坚信自己未上当受骗。无奈之下,吴女士选择报警。

阿婆,你不要相信网上这些“大师”,都是骗子假冒的。姚松武向阿婆讲解了此类骗术及相关案例。经过2个多小时的劝导,吴阿婆最终打消了转账的念头。

## 六年 质检员 严把案件质量关

2016年5月,参加公安工作第二年的傅俊伟调到花街派出所,任专职法制员,负责日常接处警及案件审核工作。尽管法律知识功底深厚,但他从未停止学习。每当有新法规出台,他总是第一时间进修钻研。

2023年6月,一起盗窃案存在争议。嫌疑人罗某将受害人张某

埋在土里的挖掘机配件装车拉走。这些配件价值2800余元。

人证物证俱全,但嫌疑人行为涉及侵占还是盗窃仍需进一步调查。傅俊伟及时介入,加班收集证据材料,围绕争议点列出详细的取证和审查要点,给出专业论证指导。最终,案件在规定时间内顺利办结,涉案人员被依法处置。

这里表述不对,证据需巩固。这条法规不适用,凭借执法工作积累的经验,傅俊伟总能精准指出案卷问题并提出整改意见。担任法制员的6年里,他年均审核案件200余起,无一错漏。在他这名案件“质检员”的严格把关下,花街派出所法制工作平稳有序,执法考核连续4年排名全局第一。

## 深挖 案中案 捣毁网络赌博团伙

傅俊伟不仅擅长案件审查,侦办案件也表现出色。近两年,他累计参与各类案件260余起,带队抓获各类违法犯罪嫌疑人450余人。同事和领导评价:老傅办事严谨,精通律法,没有啃不下的“硬骨头”。

2022年12月,某贸易公司负责人陈先生报警,称该公司业务员

李某侵占375万元资金后逃往外省。

傅俊伟接警后立即进行调查,加班梳理线索,在江西成功抓获李某。随着调查深入,他发现李某沉迷于网络赌博,3个月不到陆续输掉400多万元,包括非法侵占的公司财产在内,全都赔了进去。这起职务侵占案件背后,还藏有网络赌

博线索。然而,李某被捕后对赌博违法犯罪活动闭口不谈,线索一度中断。傅俊伟不气馁,从李某人际关系和资金流向入手,扩大侦查范围,持续深挖。最终,历时6个月,奔波12个省份,他成功侦破这起涉案资金超2亿元的案件,抓获30余名犯罪人员。

## 做实 小警务 当好群众贴心人

2022年7月,因工作能力突出,傅俊伟担任花街派出所副所长,分管基础、打击、法制等多项工作。社区基础工作事无巨细。在傅俊伟眼里,小警务关乎着大民生。带头走街串巷、探寻民情、服务群众,成了他的工作日常。

我儿子已经通过积分顺利入学,谢谢!今年5月6日,来自贵州的王先生向傅俊伟感谢道。

不久前,傅俊伟在倪宅村走访时,得知居住在该村的外来务工者王先生在我市工作十余年,想让儿子来永康读书却不知如何办理,便邀请他到社区警务校上课。社区警务校由傅俊伟组织,精心布置了“来永第一课”等课程,帮助不少需要解决孩子入学、办理居住证等问题的新居民。

保障群众生命财产安全也是

傅俊伟的重要工作。5月初,傅俊伟根据相关线索,依法处置出现消防问题的某电动工具厂涉事主体,并在半个月内带队整改80余家企业的消防设施问题,消除众多安全隐患,赢得群众好评。

傅俊伟说:社区工作要实实在在为群众解决问题。让群众满意,我们也有成就感。

通讯员 吕倍思 胡咏琴



养老投资需谨慎  
高额回报 要小心